



HRVATSKA  
OBRTNIČKA  
KOMORA

URED PREDSJEDNIKA  
Broj: 11-783-2338-115-2020  
Zagreb, 9. travnja 2020

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE  
predsjednik Vlade RH  
mr.sc. Andrej Plenković  
e-mailom

Poštovani predsjedniče Vlade,

U ime hrvatskih obrtnika zahvaljujemo na svim usvojenim mjerama za ublažavanje negativnog učinka pandemije koronavirusa u gospodarstvu, kao i na njihovoj žurnoj provedbi od strane svih ministarstava, agencija i državnih institucija.

Velika većina prijedloga i zahtjeva Hrvatske obrtničke komore je pretočena u odluke te su poštivana prava i interesi obrtnika kao najugroženijeg, ali i najvitalnijeg dijela gospodarstva. Ostalo je još nekoliko otvorenih pitanja za koja se nadamo da ćemo ih riješiti u korist svih poduzetnika i građana.

Veliki problem i nadalje ostaju postupanja poslovnih banaka i leasing kuća. Naime, one nisu obvezne postupati po donesenim preporukama ministarstva ili Vlade RH..

Hrvatska obrtnička komora je uputila zahtjev prema HNB-u, HUB-u i HANFI s traženjem da banke i leasing kuće svojom jednostranom odlukom zamrznju sve otplate kredita kao i obračun kamata. Na žalost, to se nije dogodilo te one i dalje definiraju uvjete, kriterije i postupak za odobravanje moratorija svaka za sebe te još dodatno traže solemnizaciju novih ugovora čime se stvara dodatna administrativna prepreka i izuzetno veliki trošak u ovoj teškoj gospodarskoj situaciji.

**Kako je ta solidarnost banaka i leasing kuća za sada izostala, a situacija postaje sve teža i ozbiljnija, tražimo od Vlade Republike Hrvatske da predloži Hrvatskom saboru donošenje posebnog zakona kojim će se propisati jednaki kriteriji odnosno obustava otplate kredita do završetka krize, a najmanje 6 mjeseci, s mogućnošću reprograma s povoljnijim kamatama za korisnike.**

Svjesni smo da se radi o radikalnoj mjeri, o ograničavanju vlasničkih i poduzetničkih sloboda koje inače u potpunosti zagovaramo i branimo, ali smo uvjereni da se ovdje radi o interesu Republike Hrvatske te postoji opravdan razlog zaštite javnog interesa i sigurnosti društva u cjelini, zbog kojeg se Ustavom predviđene slobode mogu ograničavati.

**Naš strah je opravdan jer Hrvatska obrtnička komora štiti interese obrtnika koji za svoje poslovanje jamče svom svojom privatnom imovinom te se boje dužničkog ropstva, mogućeg stečaja, zatvaranja obrta i otpuštanja radnika te gubitka sve svoje privatne imovine.**

U očekivanju pozitivnog odgovora, na raspolaganju smo za sva potrebna objašnjenja.

S poštovanjem,



Predsjednik  
Hrvatske obrtničke komore  
Dragutin Ranogajec